

СВЕТСКИЕ

CUIQUE SUUM

ВЕДОМОСТИ

Независимое информационное агентство «BELSTAR» МИНСК № 4(12) 1990

ПО ПРОСЬБЕ НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ: „МОЙ МАЛЬЧИК, СЛУШАЙСЯ РАЙСУ!“

Когда на будущей неделе самые могущественные люди мира Михаил Горбачев и Джордж Буш встретятся на высшем уровне в Вашингтоне, она тоже будет в центре внимания, Раиса Горбачева, Гласность-Леди из Кремля. Она известна своим очарованием, шикарными нарядами и драгоценными украшениями. А также она знакома нам прежде всего как влиятельная фигура и политическая советница. Ведь без нее Горбачев не был бы Горбачевым. Он зовет ее "мой Генерал".

На ночь она охотно накладывает на лицо травяную маску, поверх ее - ломтики огурца. Это сохраняет молодость. Днем она любит носить униформу доцента: классическую черную юбку и белую блузку. Когда-то ведь она преподавала марксизм-ленинизм. А по вечерам она в блестящих вышитых золотом платьях и передивающихся колготках.

Она любит путешествовать, посетила более чем 30 стран за последние пять лет. Из художников-импрессионистов уважает Пикассо и Никтеса. Красит волосы она натуральной хной. Ее парикмахера зовут Татьяна. Раиса любит сирень, овощной суп и шубы. В остальном она - самая могущественная женщина в мире.

Советские люди язвительно называют ее "Мартышкой", но ради справедливости отмечают, что Раиса всего лишь жена генерального секретаря, и это значит намного меньше, чем ее муж.

Мы недовольны "Раисой", когда она, вцепившись в Горбачева на американской земле, велит величать себя не "Мадам Горбачева", а "Госпожа Президент". Но для нас она - просто Раиса. У Барбары Буш из Вашингтона в Белом доме живет милая семейка собак, кокерспаниэлей. Но даже она, Барбара Буш, не выдерживает семейку Горбачевых.

Угроза раз渲а советской экономики? Недовольные крики на Красной площади? Вероломная Прибалтика? - Раиса надевает сияющую, венчающую ее наряды улыбку, обнимает сопливого мальчика, бросает направо и налево наиграные, точно рассчитанные слова и жесты. И вот уже она приводит мировую общественность в то состояние нервного возбуждения, которое можно назвать "Горбазм"¹. Она шутит » See you later, alligator «². В Париже /кстати, оттуда и ее одежда/ она частенько заглядывает к

1. От слов "Горбачев" и "организм".

2. "До свидания, крокодильчик!" - шутливое американское прощание.

Иву Сент Лорену³. В Лондоне она рассматривает драгоценности на короне, вместо того, чтобы сходить на могилу Карла Маркса.

Ее муж, президент, сияет: "Моя жена - очень независимая женщина!". И мы знаем: она - что-то большее, чем ширпотребский шлягер Перестройка-Революции, Раиса - это сама Революция.

Мы ликуем, когда она таскается с ним под ручку по холмам в Риме: "Я очень счастлива с Михаилом!". Мы ломаем голову: что это за запах? Отличные английские духи "Beautiful" или все-таки, возможно, скорее дикие французские духи "Opium"? Платье-мантия со шлейфом Раисы совращает мужчин-модельеров из высших ателье мод к новой философии в моде. Шелковые тряпки и золотые сандалии, бриллиантовые серьги. Маргарет Тэтчер намекнула про эти серьги: 1780 долларов, куплены в магазине Картиер, на Нью Бонд Стрит, и даже оплачены не наличными деньгами, а кредитной карточкой. Серебристая лиса и наряды французских дизайнеров. Но французская пресса безжалостно комментирует:

- "Гардероб, ничего модного, больше смахивает на одежду русской проститутки" /Карл Лагерфельд/.
- "Космополитический стиль" /Карен Пблегер/.
- "Элегантно, но не шикарно".

Когда она ко второму завтраку у Нэнси Рейган выплыла вся в трауре, американские журналисты съязвили: "Вот это коктейль!"

Нэнси Раису просто не переваривает. Дока Ронни и Горби в Женеве вели переговоры о мире во всем мире, эти две дамы вели "холодную войну первых леди". Непревзойденная Раиса выиграла, а оскорбленная Нэнси написала книгу "Сейчас я могу сказать". Она разоблачает: "Раиса из себя слишком много строит, она очень нескромная и самодовольная".

"Я понятия не имела, о чем я с ней должна говорить, но скоро обнаружила, что мои волнения были необоснованы. С первого момента нашей встречи она говорила, говорила и говорила... Никого не слушая... Или, точнее, не говорила, а делала доклад."

Этот доклад, большей частью, посвятила Раиса племянникам марксизма-ленинизма и загниванию американского имперализма. Нэнси выбрала темой для разговора Ронни

3. Самый престижный и дорогой салон мод.

